

# 靠機器說話毀30年婚姻 前妻拒拔喉 霍金逃出鬼門關

英國著名物理學家霍金大半生受肌肉萎縮症折磨，但一直堅毅地活下去。71歲的他最近在紀錄片《霍金的宇宙》中首次透露，1985年其代表作《時間簡史》尚未完稿之際，在瑞士旅遊期間感染肺炎，奄奄一息，醫生勸其首任妻子簡(Jane)拔掉維生機器，她一口拒絕，最終霍金逃出鬼門關。一個決定，改寫了霍金和物理學界的命運。

當時堅持將丈夫帶回英國劍橋醫治，後來霍金逐漸好轉，雖然氣管造口令他從此要靠機器說話，婚姻亦亮起紅燈，但永不向他的反而獲得更大動力，兩年後完成《時間簡史》初稿。

全身癱瘓的霍金現時只能靠臉頰的一塊肌肉操控電腦鼠標打字，他擔心這最後一塊肌肉未來亦會失去控制。對於死亡，他坦言不懼怕，但也不希望早死，「每一天都可能是我的末日，所以我仍然每天工作，希望善用每一分鐘。」

## 疾病名利令夫婦陷「黑洞」

簡在片中稱，外界看到的霍金是堅毅抗疾天才，但私底下，他的病令夫婦陷入「黑洞」。肺炎病癒後，霍金的肌肉萎縮每況愈下，須聘請看護24小時照料，他突如其來的名成利就也



霍金患肺炎後從此靠機器說話，導致與簡的婚姻亮起紅燈。資料圖片



霍金和首任妻子簡於1965年的結婚照。網上圖片

令簡困擾。她形容，種種改變令二人私隱全無，家不成家。

夫婦倆最終於1995年結束30年婚姻，霍金同年迎娶私人看護瑪麗。外界一直盛傳瑪麗不時虐待他，他卻堅稱這段婚姻「充滿熱情與激情」，然而雙方於2006年亦離婚收場。《霍金的宇宙》將於今秋在英國第4台播映，霍金的回憶錄《我的簡史》(My Brief History, 暫譯)將於9月12日出版。

《星期日泰晤士報》

## 霍金：年輕愛開P 親妹：他不愛認輸

雖然霍金全身癱瘓接近半世紀，但他憶述，未患上肌肉萎縮症、還在牛津大學唸書時，他曾參加校內划艇部，後來更愛上蒲派對，每天只花1小時讀書，形容「『用功讀書』在牛津是最要不得的字眼」。雖然如此，他後來還是以一等榮譽成績獲得劍橋研究院錄取，研究宇宙科學。

霍金妹妹瑪麗表示，哥哥從小到大都不喜歡認輸，她有次下國際象棋時贏了他，結果他憤而鑽研棋藝，瑪麗從此再沒贏過他。霍金也很喜歡尋根究底，當妹妹還在玩洋娃娃時，他已經為管線系統和電燈着迷。

瑪麗又形容，霍金個性固執。20歲確診肌肉萎縮症後，她以為哥哥很快會因這不治之症離世，但「他會繼續生存直至有人把他埋到地下，他的生存意志就是這麼強」。霍金也表示，人們之所以驚嘆他的成就，大概因為他的身體功能非常有限，但他鑽研的科學卻深奧浩瀚。他早前以每分鐘8個字的緩慢速度，成功寫出了2萬字的回憶錄《我的簡史》。

《星期日泰晤士報》/《澳洲人報》



兒時的霍金和妹妹瑪麗。網上圖片

## 懶理海豚擱淺池邊 美樂園涉虐動物

美國佛羅里達州奧蘭多海洋世界前日一場表演因雷雨臨時中止，訓練員返回後台後，有觀眾拍到一條年幼海豚跳上台擱淺，不斷拍打尾部和扭動身體掙扎，其他同伴亦探出水面幫忙不果。職員初時透過揚聲器辯稱牠在玩耍，拒絕幫忙，引起觀眾鼓譟，有小童被嚇得尖叫。撲援約25分鐘後，兩名訓練員才將牠推回水中。短片被上載至YouTube，引起廣泛不滿。



小海豚擱淺後不斷掙扎。

樂園發言人事後發聲明指，海豚經常跳上池邊，往往都能自行滑回水中，無損健康。年幼和經驗不足的海豚由於尚未完全掌握竅門，要花較長時間才能回到水中，但不會威脅生命。樂園強調動物安全和健康是保育的首要宗旨。

事後有50人在樂園門外示威，呼籲放生館內海洋動物，並計劃在全球多個水族館和海洋公園舉行23個同類示威。

《星期日郵報》/《紐約每日新聞》

## 華裔漢輕功勇救簷篷B



勇救B女

美國紐約布魯克林區一名18個月大女嬰上周五下午在母親下廚期間，從2樓寓所冷氣機通風口爬到樓下電腦店的簷篷上爬行，險些墮下。在附近藥房工作的27歲華裔男子陳清(譯音)見狀，隨即從旁邊大廈爬上簷篷救起她。

當時有途人見狀大叫，着B女不要動，她之後坐着哭起來。有人嘗試用梯子拯救，但始終碰不到她，部分人則在簷篷下伸手，準備在她跌下時抱住。B女雖無受傷，送院檢查。陳清表示，不覺得自己是英雄，直言人人見到孩子遇上這情況都會像他一樣。

美國全國廣播公司

## 加89歲華翁涉非禮3女 阿婆都唔放過

加拿大多倫多89歲白髮華裔老翁涉嫌3宗非禮案，上周六被警方拘捕。3案受害人分別是25歲及26歲女子，以及一名78歲老婦。

警方表示，涉案老翁吳紅軍分別於前年7月、去年8月和今年7月在多倫多東區華埠附近犯案，控以兩項性侵犯罪，稍後可能加控多一項涉及前年7月案件的性侵犯罪。吳紅軍上周六下午提堂。

中新社

## 大阪女士減肥套房 愈重愈貴

# 輕1公斤房租平一千日圓



體重機設於客廳

減肥向來都是一門容易賺錢的生意，日本最近就出現一種新的減肥方法。大阪有美容公司推出女性專用的「減肥套房」，標榜「體重換房租」，租金按住客體重計算，愈重愈貴，但入住後每減1公斤(2.2磅)，即可減免1,000日圓(約79港元)租金，8個月來已吸引20名女士前來挑戰。

客入住前需先量體重，將體重乘1,000日圓即為月租。雖然入住後每減1公斤可減租金，但一不留神增磅了，就必須加租。

### 配備健身器材及SPA療程

套房的設施與一般住屋沒有太大分別，有廚房、餐廳及客廳。為落實減肥，體重機置於最顯眼處，擁有完善的健身器具及瘦身美容器材也是最大特色，另公司還提供每月一次的減肥諮詢和SPA療程等。

### 薯片汽水無限供應 挑戰忍耐力

然而，美容公司也設了陷阱，例如在屋內無限量供應零食及汽水讓住客食用，根據統計，住客每個月會吃掉40包左右的薯片。「減肥套房」入住者甚多，首棟已供不應求，公司正計劃加開第2棟，不過住客種類卻與公司預期的有所出入。一名高層說，他們原本以為「減肥套房」會吸引一些過重女性入住，沒想到很多申請者本身即已有良好身段，入住只為保持身形而已。

《赫芬頓郵報》/美聯社



各式各樣健身設備



無限薯片汽水供應

## 凱特母乳餵大食喬治

英國王室消息指，劍橋公爵夫人凱特決定向小王子喬治餵母乳。據悉喬治胃口不錯，是個非常大食的小孩，經常嚷肚餓，喊聲大到令人無法置之不理，不過凱特吩咐咁辛頓宮的員工不准讓喬治吮奶嘴。

有王室官員透露，凱特初餵母乳不太順利，但在助產士幫助下已駕輕就熟，有傳她不太願意拍餵母乳的照片。另一方面，丈夫威廉則花很多時間陪伴喬治，既替他換衫換尿片，又喜歡推嬰兒車去散步，甚至幻想有一天能拖着凱特在安格爾西的沙灘漫步，寵物犬Lupo在浪花中跳躍，喬治則安睡在襁褓中。



凱特看會來是一位嚴格的母親。美聯社

### 分娩毋須止痛劑

此外，傳媒報道指，凱特在長達11小時的分娩過程中，完全沒有使用止痛劑，以最自然方式誕下兒子。為防早產，產前更有3名「御用執媽」24小時全天候輪班，隨時準備接生。

《星期日鏡報》/《紐約每日新聞》

## 英王室印僕走出貧民



英國喬治王子上周出生，消息由英女王新聞秘書與一名印裔男職員在白宮漢宮公布，這名25歲男職員阿齊姆原來在印度加爾各答貧民窟長大，但他認真學習，去年2月起受聘於白宮漢宮成為男僕。其家人在看新聞前，都不知道他如此「威武」，現紛紛以他為傲。

路透社

## iPhone 5S傳9月初開售



網上流傳的塑膠版iPhone。網上圖片

德國網誌iFun近日引述可靠消息來源稱，蘋果公司計劃在9月6日發布新一代智能手機iPhone 5S。蘋果據報會同時公布兩款新產品，估計是屏幕更大的iPhone和板機iPad。《華爾街日報》曾報道，蘋果正研究推出大屏幕iPhone和iPad，不過實際尺寸未能確實。有指蘋果曾要求供應商製作略小於13吋的新板機屏幕，相較目前的9.7吋大得多。此外，外界亦盛傳蘋果會推出廉價版iPhone，外殼質地改為塑膠。網上近日流出新機片段，顯示塑膠機身厚過iPad touch，但比iPhone 5闊，屏幕則維持4吋長。

《赫芬頓郵報》

## 超人蝙蝠俠拍AV



《鋼鐵英雄XXX》的電影劇照。美聯社

盜版不僅是傳統電影業面對的難題，也成為色情電影業一大威脅，美國色情電影業近年就以奇招殺出新血路，把高里活大銀幕中拯救世界的超級英雄搬到小電影，超人、鐵甲奇俠、蝙蝠俠等相繼「獻身」。《超人：鋼鐵英雄》6月上映後，色情片商生動娛樂集團隨即推出色情版《鋼鐵英雄XXX》，製作成本超過10萬美元(約77.6萬港元)，是成本最高的色情片之一。儘管其票房不可能與正牌超人相比，但若表現接近2010年的《蝙蝠俠XXX》，就有望成為本年度出租率最高、銷售第一的色情電影。色情片商從3年前起發超級英雄財，至今未曾吃過官司。法官多次表示，色情電影也是一種言論形式，享有憲法第一修正案的保障。

美聯社

## 破天荒 水晶因光一分鐘

德國達姆施塔特工業大學的科學家成功利用名為「電磁誘導透明」(EIT)技術，將光線困在一顆水晶內，停止光線活動長達1分鐘，不但打破了人類停止光線活動的紀錄，更成功在光線內儲存和讀取資訊，為使用光線作為儲存媒介的研究跨出一大步。

研究員先向一顆不透明水晶發射控制激光束，觸發量子反應，令水晶變透明，

之後再向水晶發射另一枚光束，同時把控制激光關掉，水晶變回不透明後，將第二枚光束束困住。由於光束在不透明的水晶內不會折射，等於停止運動。研究員反覆測試後，將光束停止運動的時間延長至1分鐘之久。光粒子的運動是宇宙中最快的，在真空環境下每秒可行走近3億米。雖然如此，人類早在1999年已成功將光粒子運動降至每秒17米，並於2001年首次停止光粒子運動。

《星期日郵報》